UWA
Beispiel 1

Wahl einer Partei

Sie finden, dass die UWA gute Kandidaten
aufgestellt hat und wollen die Unabhéangigen
Wahler unterstiitzen. Jeder Bewerber auf der
Liste erhalt in der Reihenfolge des Wahl-
vorschlags jeweils 1 Stimme, also vom ersten
bis zum letzten Kandidaten. lhnen stehen so
viele Stimmen zu, wie |hr zu wéahlendes
Parlamentinsgesamt Sitze hat, fiir Alsfeld sind
dies 37 Stimmen. Sind weniger Personen auf
der Liste, als Sitze zu vergeben sind, erhalten
die Personen auf der Liste erneut von oben
nach unten lhre Stimmen.
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Beispiel 2

Kumulieren (haufeln)

Sie sind liberzeugter UWA-Wabhler, finden aber,
dass einige Kandidaten lhre besondere
Unterstlitzung haben sollen, da Sie diese als
besonders kompetent empfinden. In unserem
Beispiel sind dies die Kandidaten D und H,
denen Sie jeweils 3 Stimmen geben. Von
Kandidat E und Kandidat G fiihlen Sie sich nicht
vertreten und streichen sie daher von der Liste.
Damit haben Sie 6 Stimmen vergeben, und
durch das Kreuz oben auf der Liste bekommen
die verbleibenden, also nicht gestrichenen
Kandidaten, von oben nach unten die restlichen
Stimmen.
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Beispiel 3

Panaschieren (mischen)

Sie sind Anhédnger der UWA, finden aber auch
bei den anderen Parteien Kandidaten, die Sie
personlich als sympathisch und kompetent
erachten. Deshalb geben Sie Kandidat D auf der
Liste der Partei der Roten 2 Stimmen, Kandidat
G auf der Liste der Partei der Schwarzen 3
Stimmen und dem Kandidaten D der UWA
ebenfalls 3 Stimmen. Wenn Sie jetzt die Liste
der UWA ankreuzen, erhalten die Unabhangigen
Wahler die restlichen Stimmen, und zwar
wiedervon oben nach unten.
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